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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3592 4.9 1.4 7 69.5 100
2 3579 8 1.8 9 88.6 99.6
3 3587 9.6 2.5 12 80.1 99.8
4 3585 7.3 1.9 9 81.5 99.8
5 3580 4.6 2.3 8 57 99.6
6 3573 8.2 3.1 12 68.7 99.4
7 3550 2.7 1.3 4 68.2 98.8
8 3523 4.2 1.8 6 69.6 98
9 3522 5.7 2.2 8 70.7 98
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TAG Mathemateg C3 975-51 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.

Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
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6. (a) Darganfyddwch bob un o’r integrynnau canlynol, gan symleiddio eich ateb pan mae hyn 
yn bosibl.


 (i)   (ii)  


 (iii)   [6]


 (b) (i) Differwch ln(3x2 – 8) mewn perthynas ag x.


  (ii) Defnyddiwch eich ateb i (b)(i) i enrhifo


  Rhowch eich ateb ar y ffurf ln k, lle mae k yn gyfanrif y mae ei werth i’w 
ddarganfod. [6]


8e2−5x∫ dx 6
4x − 73∫ dx


cos 7x − 9
3( )∫ dx


3x
3x2 − 82


6


∫ dx .







































 


 


 
 
 
1. (a) 5   3·258096538 
  5·5   3·442019376 
  6   3·610917913   


6·5   3·766997233        
7   3·912023005       (5 values correct) B2 
(If B2 not awarded, award B1 for either 3 or 4 values correct) 
 
Correct formula with h = 0·5      M1 
I ≈ 0·5 × {3·258096538 + 3·912023005 
       3               + 4(3·442019376 + 3·766997233) + 2(3·610917913)} 
I ≈ 43·22802181 × 0·5 ÷ 3  
I ≈ 7·204670301 
I ≈ 7·2      (f.t. one slip)  A1 


 
   Note: Answer only with no working earns 0 marks 
 


(b)  7     7                     7 
⌠ln        3       dx = ⌠ln  3 dx – 1 ⌠ln (1 + x2) dx   M1 
⌡    √(1 + x2)  ⌡       2 ⌡ 
5   5               5 


     7       
1 ⌠ln (1 + x2) dx ≈ 3·6          (f.t. candidate’s answer to (a))  B1 
2 ⌡ 
     5 


7    
⌠ln        3       dx ≈ 2·2 – 3·6 = – 1·4     
⌡    √(1 + x2)   (f.t. candidate’s answer to (a))  A1 
5    
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Sticky Note

Yn anffodus, roedd y gwall hwn, sy'n deillio o gam-gymhwyso deddfau sylfaenol logarithmau, yn wall cyffredin iawn.












Sticky Note

Roedd integru ln 3 fel ln 3 yn hytrach na 2ln3 yn wall cyffredin arall. 












Sticky Note

Roedd digon o waith wedi'i wneud yma i sicrhau bod y marc cyntaf wedi'i ennill. Pe byddai'r ymgeisydd wedi ysgrifennu mwy o fanylion o'i waith cyfrifo, yna mae'n bosibl y byddai wedi ennill yr ail farc hefyd.  
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1. (a) Defnyddiwch Reol Simpson gyda phump mesuryn i ddarganfod bras werth ar gyfer yr 
integryn


ln 1+ d
5


7
2∫ ( )x x.


  Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i un lle degol. [4]


 (b) Defnyddiwch eich ateb i ran (a) i ddiddwytho bras werth ar gyfer yr integryn


ln 3


1+ x2
⎛


⎝⎜
⎞


⎠⎟5


7


∫ dx.
[3]







































5. (a) (i) dy = 1 × (3x2 + 5x) 
– 1/2 × f (x)   (f (x) ≠1)  M1 


dx    2       
dy = 1 × (3x2 + 5x) 


– 1/2 × (6x + 5)       A1 
   dx    2 


(ii) dy =         3          or           1           or          3           M1 
   dx   √(1 – (3x)2)                  √(1 – (3x)2)            √(1 – 3x2)            


dy =        3                   A1 
   dx    √(1 – 9x2)            
 


(b) x = cot y ⇒ dx = – cosec2
 y      B1 


          dy  
           dx = – (1 + cot2y)       B1 
 dy 


dx = – (1 + x2)        B1 
 dy 


dy = –    1               (c.a.o.)  B1 
  dx       1 + x2 
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Sticky Note

Mae'n ymddangos bod yr ymgeisydd ar ei ffordd i gael yr ateb cywir ond yn anffodus, ar ol gwneud y gwaith caled, mae'n gwneud dau wall algebraidd sylfaenol. 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn methu ag amnewid x am cot y ac felly mae'n colli'r marc olaf. 












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yn gwybod beth yw deilliad cot y ac nid yw chwaith yn sylweddoli bod y wybodaeth hon wedi'i chynnwys yn y Llyfryn Fformiwlau. Er bod y dull uchod yn gywir, ni roddir unryw farciau amdano oherwydd bod y deilliad wedi'i labelu fel dy .               dx












5. (a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan mae 
hyn yn bosibl.


 (i)   (ii) sin–1 3x [4]


 (b) Trwy yn gyntaf ysgrifennu y = cot –1x fel x = cot y ac yna gan dybio deilliad (derivative)


  cot y, darganfyddwch       yn nhermau x. [4]
dy
dx


3x2 + 5x







































6. (a) (i)   ⌠8e2 – 5x dx = k × 8 × e2 – 5x + c  (k = 1, – 5, 1/5, – 
 1/5) M1 


⌡ 
⌠8e2 – 5x dx = – 8 × e2 – 5x + c     A1 
⌡             5 


(ii)  ⌠6(4x – 7)–1/3 = 6 × k × (4x – 7)2/3 + c    (k = 1, 4, 1/4) M1 
                                ⌡     2/3 


⌠6(4x – 7)–1/3 = 6 × 1/4 × (4x – 7)2/3 + c     
                                ⌡     2/3 


⌠6(4x – 7)–1/3 = 9 × (4x – 7)2/3 + c        A1 
                                ⌡               4 


(iii)    ⌠cos7x – 9 dx =  k × sin 7x – 9+ c  (k = 1, 7/3, 3/7, – 
3/7 


, 1/7) 
                                ⌡         3                        3         M1 


 
⌠cos7x – 9dx =  3 × sin 7x – 9+ c    A1 


                                ⌡         3          7             3     
 


Note: The omission of the constant of integration is only penalised 
once. 


 
(b) (i) dy =  a + bx            (including a = 1, b = 0)  M1 


   dx    3x2 – 8 


dy =     6x               A1 
   dx    3x2 – 8 
 


(ii)    6            6 
⌠    3x    dx = r [ln (3x2 – 8)]      


                                ⌡3x2 – 8                     2 
   2 


where r is a constant      M1 
  6              6 
⌠     3x    dx = 1 [ln (3x2 – 8)]     A1 


                                ⌡3x2 – 8          2            2 
2      


  6            
⌠     3x    dx = r {ln (108 – 8)) – ln(12 – 8)}    m1 


                                ⌡3x2 – 8                    
2         
6            
⌠     3x    dx = ln (5)    (c.a.o.)  A1 


                                ⌡3x2 – 8                    
2 
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Sticky Note

Er bod yr ymgesydd yn sylweddoli ar y dechrau bod rhaid ystyried ffactor o 2, nid yw hwn yn ymddangos o gwbl yn y gwaith sy'n dilyn. 












Sticky Note

Nid yw'n ymddangos bod yr ymgeisydd wedi gwneud unrhyw ddefnydd o'r ateb i ran (a). Yn anffodus, gwelwyd nifer o enghreifftiau eraill lle roedd gwallau tebyg i hwn yn golygu nad oedd yr ymgeisydd wedi ennill unrhyw farciau yn rhan (b).












Sticky Note

Collodd nifer o ymgiswyr y marc terfynol o ganlyniad iddynt gam-gymhwyso deddfau lorgarithmau mewn modd tebyg i'r uchod. 











